

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 1

БЕОГРАД 1932 ГОДИНЕ

КЊИГА 5

XLII РЕДОВНИ САСТАНАК

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 14 АПРИЛА 1932 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАО

ПОТПРЕТСЕДНИК

Д-р КОСТА ПОПОВИЋ

СЕКРЕТАР

АНТЕ КОВАЧ

Присутни сви Г. Г. Министри сем Претседника Министарског савета и Министра Иностранних послова Министра војске и морнарице и Министра трговине и индустрије.

Почетак у 9 часова

САДРЖАЈ:

- Пре дневног реда: 1. — Читање записника претходног састанка.
 2. — Извештај Главне контроле о стављању виза са резервом.
 3. — Отсуства народних посланика.
 4. — Извештај Сената о учињеним изменама и допунама у законском предлогу о државној трошарини.
 5. — Интерпелација Др. Николе Никића и другова на Претседника Министарског савета о раду Централног Пресбира.
 6. — Молбе и жалбе из народа.
 7. — Саопштење о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о научним, школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољско.
- Дневни ред: 1. — Решавање о Правилнику о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским службеницима (за идућу седницу).

Пошћпрејседник Др. Коста Поповић: Отварам XLII ред. састанак Народне скупштине. Изволите чути записник претходног састанка.

Секретар Анте Ковач прочита записник XLI састанка.

Пошћпрејседник Др. Коста Поповић: Има ли ко какве приметбе на записник? (Нема). Пошто нема никакве приметбе на записник, записник је примљен. Изволите чути саопштења.

Секретар Анте Ковач чита: Главна контрола из-

вештава Народну скупштину, да је ставила визу са резервом на кредит Г. Министра финансија по решењу Министарског савета Бр. 38217/II од 29 марта 1932 год. у суми од динара 340.866.— за исплату личних и материјалних издатака Дирекцији свиларства.

Пошћпрејседник Др. Коста Поповић: Упућује се Финансијском одбору. Изволите чути отсуства г.г. народних посланика.

Секретар Анте Ковач чита: Др. Миленко Марковић, народни посланик, моли за три дана отсуства ради хитних приватних послова.

Пошћпрејседник Др. Коста Поповић: Одобрава ли Скупштина ово отсуство? (Одобрава). Објављујем да је одобрено. Изволите чути извештај.

Секретар Анте Ковач саопштава: Сенат Краљевине Југославије извештава Народну скупштину, да је у предлогу Закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини учинио извесне измене и допуне и доставља дефинитиван текст овога законског предлога онако, како је у Сенату усвојен.

Пошћпрејседник Др. Коста Поповић: Овај извештај упућује се Финансијском одбору. Изволите чути интерпелацију.

Секретар Анте Ковач прочита: г.г. Др. Никола Никић и другови, народни посланици, упућују интерпелацију на Г. Претседника Министарског савета о раду Централног пресбира.

ИНТЕРПЕЛАЦИЈА ДР. НИКОЛЕ НИКИЋА И ДРУГОВА, НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА, НА ПРЕТСЕДНИКА МИНИСТАРСКОГ САВЕТА, О РАДУ ЦЕНТРАЛНОГ ПРЕСБИРОА.

Господине Претседниче,

У овогодишњој буџетској дебати и већ прије не запознали смо, да наша јавна штампа не доноси говоре, предлоге, ни интерпелације оних народних посланика, који сматрајући себе слободним грађанима и слободним народним изабраницима, виде свој позив баш у будној и сталној контроли Краљевске владе и њезиног рада. Интересујући се за ову немилу појаву нашег јавног живота установили смо, да за њу не носи никакву одговорност наша јавна штампа, него Централни пресбирос и државни тужници, који јавној штампи нарочито оној у Загребу избацују из слога све, што се односи на рад и на ријеч оваквих народних посланика.

Притуживали смо се Г. Претседнику Народне скупштине и Г. Министру унутрашњих послова, али су они за овакав поступак бацали кривицу један на другога.

Сматрајући, да је за овакав наопаки рад напоскон главни кривац ненормални наш политички живот и његове неслободарске методе, обвеселили смо се кад је и оставком Владе г. Петра Живковића и декларацијом ваше Владе наглашено, да је закључен један период, и да почиње ново формирање нашег унутрашњег политичког живота, за чији неопходни процес и нормализацију, Краљевска влада ће ангажовати целокупну своју политику.

Очекујући узалуд међутим те нове методе једног нормалног и у форми режима, дочекали смо и под Вашом Владом, да Централни пресбирос и државни тужилац у Загребу и даље без икаквог обзира на декларацију ваше Владе плијене и из слога избацују чак и оне, што се у Београду допушта, какав је случај са нашом интерпелацијом о саблажњивом и немогућем званичном раду Милана Хузјака, старешине среског начелства у Загребу.

Апстрахујући чињеницу, да овакав поступак нашег Централног пресбирора и ваших државних тужилаца, слабо навјешћује и долазак једног слободнијег и уставнијег режима истичемо, да он јединствену Југославију дијели на слободно Београдско и неслободно загребачко подручје, прави у земљи разлику у грађанским слободама резервишући их само као повластице онима, којима он хоће.

На основу таквог стања ствари част нам је, Господине Претседниче, замолити вас, да у смислу § 72 скупштинског Пословника у Народној скупштини, изволите одговорити:

Да ли вам је познато, да у овој земљи захваљујући наопаком раду Централног пресбирора и државних тужилаца, не постоје једнака права за све грађане и јавно мишљење, — и да ли вам је познато, да се на тај начин у загребачкој штампи плијене говори, предлози и интерпелације народних посланика, које се чак и у београдској допуштају?

Ако вам је све ово познато, како се овај неправедни, различити и противувакони поступак државних органа у Загребу и Београду, може оправдати, и каните ли што подуети, да се народу, који

нема прилике доћи на скупштинске галерије, такођер даде могућност, да прати рад својих народних посланика?

Београд, 14 априла 1932 год.

Др. Никола Никић, с. р.

Ловро Кнежевић, с. р.

Др. Иван Лончаревић, с. р.

Поштрејседник Др. Коста Поповић: Ова ће се интерпелација доставити Господину Претседнику Владе. Изволите чути молбе и жалбе.

Секретар Анте Ковач прочита: Даница Јовановић из Земун жали се на решење Средишног уреда за осигурање радника у Загребу због отпуштања из службе; Дане Марковић и другови, пенз. из Сарајева, моле за изједначење пензија; Стеван Ј. Столић из Дороње моли да му се додели добровољачка земља; Тала Поповић из Београда, моли сталну месечну помоћ; Мирко Ф. Јаблана из Цетиња моли за пензију или сталну месечну помоћ; Грађани села Рудина Општине чајетинске моле да буду ослобођени од плаћања утринске порезе и приреза од поновног пласирања земљишта; Мијо Дилбер из Београда моли да му се поново додели укинута инвалидска потпора; Марко Шкуљевић, чиновник Дир. шума у Винковцима моли за исправку његовог садашњег ранга и вишу положајну групу; Драга Јоковић из Крагујевца моли да јој се поново додели укинута инвалидска потпора; Петар Ш. Сењак моли за дејство да буде враћен у службу Држ. железница; Анка В. Мартиновић, удова из Цетиња, моли да јој се накнади претрпљена штета за заплешену јој имовину од стране власти; Стојан Рељић из Мечевана моли за хитну новчану помоћ; Аугер Аурел, пензионер из Београда, моли да му се призна право на чин интендантског потпуковника и др.; Грађани општине Нове Кршље и Раковице срез Слунь моле да буду ослобођени од плаћања општинског пореза и намета за време од 1923 године до 1932; Марко Синђелић из Даросаве моли да му се поврати незаконито одузето земљиште; Фрањо Ступар из Видења при Кршком моли да му се смањи казна по судској кривици; Атанасије и Вељко С. Петанчевић из Тополчана жале се на незаконитости претседника општине у Тополчанима; инж. Душан Јанковић из Суботице моли признање година службе.

Поштрејседник Др. Коста Поповић: Све прочитане молбе и жалбе упутиће се Одбору за молбе и жалбе. Изволите чути конституисање одбора.

Секретар Анте Ковач саопштава: Одбору за проучавање законског предлога о споразуму о научним школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољске је част извести Господина Претседника Народне скупштине да се конституисао овако: Претседник Васил Грђић, народни посланик, потпретседник Милан Добровољац, народни посланик и секретар-известилац Михаило Живанчевић, народни посланик.

Поштрејседник Др. Коста Поповић: Господо народни посланици, овај час сам од Финансијског одбора примио извештај о изменама и допунама које је извршио Сенат Краљевине Југославије у предлогу Закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини. Предлажем да ову данашњу седницу

закључимо и да идућу седницу закажемо у 12 часова са дневним редом: 1) Претрес извештаја Финанског одбора о изменама и допунама које је Сенат Краљевине Југославије учинио у предлогу Закона о изменама и допунама Закона о државној трошарини; и 2) Решавање о Правилнику о организацији службе

у Народној скупштини и скупштинским службеницима (§ 127 Закона о пословном реду у Народној скупштини).

Закључујем ову седницу а идућу заказујем у 12 часова.

Седница је закључена у 10,45 часова.

